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Ovaj se pronalazak odnosi na jedno- 
komorne kočnice na sabijen vazduh kod 
kojih svakom opadanju pritiska u glav
nom vodu odgovara potpuno određeni 
pritisak u kočinoj stublini, koji se auto
matski održava dopunskim napajanjem 
kočione stubline kada nezapušenosti kli
pa kočione stubline ili nezapušenosti dru
gih delova kočionog postrojenja mogu 
izazvati gubitak pritiska u kočionoj stub
lini.

Ove poznate jednokomorne kočnice 
na sabijen vazduh zbog automatskog do
punskog napajanja kočione stubline ne 
dozvoljavaju da se kočenje nekog voza 
koji se vrlo brzo kreće, a koje se najpre 
vrši sa jakim dejstvom kočenja, pri opa
danju brziqie ispod određene vrednosti 
automatski smanji ispuštanjem vazduha iz 
kočione stubline, jer automatsko dopunsko 
napajanje uvek opet automatski dopunja
va sabijen vazduh koji regulator ispušta 
iz kočione stubline pa time pri manjoj 
brzini vožnje održava dejstvo kočenje su
više jako za tu brzinu i za veliko trenje iz
među točka i papuče koje odgovara toj 
brzini. Posledica toga je ta da se točkovi 
zaustave tako da oni klize po šinama.

Zadatak ovog pronalaska je takvo 
obrazovanje poznatih jednokomornih ko
čnica na sabijen vazduh sa automatskim 
dopunskim napajanjem kočione stubline, 
da se bezuslovno izbegava zaustavljanje 
točkova pri kočenju. Prema ovom prona
lasku vrši se to time što je između raspo- 
rednika (upravljačkog ventila) i kočione 
stubline postavljen neki zatvarački ventil 
kojim se pneumatički upravlja, a koji pri

stupanju u dejstvo regulatora jačine ko
čenja prekida vezu između rasporednika i 
kočione stubline pa neposredno ispušta 
vazduh iz kočione stubline.

Naprava prema ovom pronalasku 
pretstavljena je na crtežu radi primera.

Sl. 1 pokazuje šematski raspoređenje 
zatvaračkog ventila kod automatske jed
nokomorne kočnice na sabijen vazduh, a

SI. 2 kod kočionog postrojenja koje 
se sastoji od automatske jednokomorne 
kočnice i kočnice koja neposerdno dej- 
stvuje, obe na sabijen vazduii.

SI. 3 uzdužni presek zatvaračkog ven
tila, a

SI. 4 poprečni presek po liniji A-B na
sb 3.

Od glavnog voda 1 vodi ogranak 2 
do rasporednika 3, koji je na poznati na
čin u vezi sa pomoćnim vazdušnim sadrža- 
čem 4, pa kontroliše punjenje i pražnjenje 
kočione stubline 5. Između rasporednika 
3 i kočione stubline 5 predviđen je zatva
rački ventil 6. Ovaj se zatvarački ventil 6 
sastoji od kućice, koju klip 7 (si. 3) deli 
u međusobno hermetički odvojene komo
re 8 i 9. Komora 8 je preko povratnog 
ventila 10, koji se prema njoj otvara, i 
preko voda 11 u vezi sa glavnim vodom, a 
osim toga je pomoću voda 12 neposredno 
spojena sa upravljačkim sadržačem 13 i 
sa inače poznatim regulatorom 14 kočio
nog pritiska koji stupa u dejstvo prema 
jačini trenja između kočione papuče i toč
ka. Od komore 9 vodi vod 15 do raspored
nika 3 i kočione stubline 5 kontroliše up
ravljački razvodnik 17, čija školjka 18 u

Din. 20.-



nacrtanom normalnom položaju razdvaja 
kanale 19 i 20. Kanal 19 vodi preko zadr- 
žačkog ventila 21 do izlaza 22 (si. 4), uz 
kanal 20 je priključen vod 16 koji vodi 
đo kočione stubline б.

Kod kočničkog postrojenja prema si. 
2, koje se sastoji od jedne automatske i 
jedne neposredne kočnice, dolazi još uz 
to kočioni vod 23 za neposrednu kočnicu i 
redukcioni ventil 24, koji je priključen uz 
tu kočnicu a i dvostruki povratni ventil 
25.

Način dejstva ove naprave je sledeči:
Pri popuštenoj kočnici struji sabijen 

vazduh iz glavnog voda 1 u ogranak 11 
pa u slučaju da je pritisak u komori 8 ni
ži od pritiska u glavnom vodu 1, a takav 
je slučaj samo onda kada je pri prethod
nom kočenju bio stupio u dejstvo regula
tor 14 kočionog pritiska, — otvori po
vratni ventil 10 i ispuni komoru 8, uprav
ljački sadržač 13, koji uveličava sadržinu 
te komore, i klipnu komoru regulatora 14 
kočionog pritiska. Pri tome se klip 7 do
vodi u nacrtan položaj. U ovom položaju 
klipa 7 kočiona stublina 5 je preko vođa 
16, kanala 20, klipne komore 9 i voda 15 
u vezi sa rasporednikom 3 koji ispušta 
vazduh iz nje.

Za vreme kočenja najpre se održava 
pritisak u klipnoj komori 8, pošto se po
vratni ventil 10 odmah zatvara pri opada
nju pritiska u ogranku 11 pa sprečava od
laženje sabijenog vazduha iz klipne ko
more 8 u vod 11. Taj pritisak se održava i 
dalje dokle ne stupi u dejstvo regulator 
14 kočionog pritiska. Zbog toga se priti
sak u kočionoj stublini 5 može pomoću 
rasporednika 3 proizvoljno postepeno po- 
visivati ili smanjiti, jer upravljački razvođ- 
nik 17 neprestano drži kanal 20 (si. 3) ot
vorenim tako, da sabijen vazduh može 
nesmetano strujati iz voda 15 u vod 16 i 
obratno. Tek kada pri opadanju brzine 
trenje između papuče i točke prekorači 
dozvoljenu meru, dakle kad preti opas
nost da se točkovi zaustave, tada regu
lator 14 jačine kočenje na poznati način 
otvara ispustni ventil koji se nalazi na 
njemu. Zbog toga opadne pritisak u klip
noj komori 8 ispod pritiska u kočionoj 
stublini pa se klip 7 u zatvaračkom ven
tilu 6 pomakne u desno. Sada školjka 18 
upravljačkog razvodnika 17 zatvori vezu 
između kanala 20 i klipne komore 9, t.j. 
između rasporednika 3 i kočione stubline 
5 pa uspostavi vezu između kanala 20 i 19. 
Iz kočione stubline 5 struji sabijen vaz
duh kroz vod 16, kanal 20, razvodnikovu 
školjku 18 i kroz kanal 19 do zadržačkog 
ventila 21 pa ga otvori te kroz izlaz 22

dopre u slobodan vazduh. Čim pritisak u 
kočionoj stublini 5 opadne na određenu 
vrednost na pr. na 3 atm onda se zatvori 
zadržački ventil 21 pa sprečava dalje iz- 
laženje sabijenog vazduha pa time isto
vremeno obezbeđuje dovoljnu silu koče
nja za još potrebno dalje kočenje vozila. 
Automatsko dopunsko napajanje kočione 
stubline 5 od strane rasporednika 3 ne 
može nastati, dakle upravljački razvodnih 
17 spaja kanale 19 i 20 međusobno. Sma
njenje pritiska u kočionoj stublini 5, koje 
izvrši zadržački ventil 21,' ne utiče nikako 
na pritisak u komori 9. Tek pri popušta
nju kočnice se komora 9 prazni na po
znati način pomoću rasporednika 3 a isto 
tako kočiona stublina 5, pošto se pri po- 
visivanju pritiska u glavnom vodu 1 i time 
u komori 8 vraća upravljački razvodnih 
17 u svoj normalni položaj.

U kočničkom postrojenju prema si. 2 
odigravaju se događaji na odgovarajući 
način, kao što je napred opisano, kada se 
upotrebljava samo automatska kočnica. 
Ali kada se voz ili vozilo počne kočiti ne
posrednom kočnicom, onda ne nastaje 
uopšte premeštanje upravljačkog razvod
nika 17 u zatvaračkom ventilu, jer onda 
ne mora da dejstvuje regulator 14 kočio
nog pritiska, dakle pomerljivi delovi u za- 
ivaračkom ventilu 6 ostaju u svom nor
malnom položaju tako da sabijen vazduh 
može nesmetano kroz kanal 20 prolaziti 
na obe strane.

Patentni zahtevi:

1) Naprava za sprečavanje zaustav
ljanja točkova pri kočenju na jednoko- 
mornim kočnicama na sabijen vazduh sa 
automatskim dopunskim napajanjem, na
značena time, što je između rasporednika 
(3) i kočione stubline (5) postavljen za- 
tvarački ventil (6) kojim se pneumatički 
upravlja a koji, pri stupanju u dejstvo re
gulatora (14) kočionog pritiska, prekida 
vezu između rasporednika (3) i kočione 
stubline (5) pa neposredno prazni kočionu 
stublinu (5) i sprečava automatsko do
punsko napajanje kočione stubline.

2) Naprava prema zahtevu 1, nazna
čena time, što zatvarački ventil (6) ima 
upravljački klip (7) na koji s jedne strane 
dejstvuje pritisak koji vlada u klipnoj 
komori regulatora (14) kočionog pritiska 
a s druge strane pritisak koji je raspo- 
rednik (3) uspostavio u kočionoj stu
blini (5).

3) Naprava prema zahtevima 1 i 2, 
naznačena time, što je klipna komora (8)



zatvaračkog ventila, koja je u vezi sa re
gulatorom (14) kočionog pritiska, preko 
nekog povratnog ventila (10) u vezi sa 
glavnim vodom (1).

4) Naprava prema zahtevima 1 do 3, 
naznačena time, što je između upravljač

kog razvodnika (17) i izlaza (22) zatva
račkog ventila (6) postavljen zadržački 
ventil (21) koji dozvoljava da zatvarački 
ventil (6) prazni kočionu stublinu (5) 
samo do određenog iznosa (na pr. 3 atm).
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fig. 7 Ad patbr. 12997




